

CLARIDAD

Año II - Núm. 510 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, miércoles 3 noviembre 1937

¿UN NUEVO CAMINO EN LA SITUACION INTERNACIONAL?

EL TRIUNFO REQUIERE LA COLABORACION DE TODOS

CONSIGNA

A Rusia, gratitud para siempre

El pueblo español celebra esta semana el homenaje a la U. R. S. S. en su XX aniversario de la gloriosa Revolución rusa. Madrid se cubre de banderas y adornos para demostrar así los estrechos lazos de hermandad que nos unen al pueblo soviético. La gratitud que le debemos a la Unión Soviética perdurará toda la vida, pues merced a sus esfuerzos en pro de la causa del pueblo español ha sido posible impedir que los ejércitos invasores arrollaran toda defensa que se les hubiera opuesto, por lo demás estéril si no hubiéramos contado con esa valiosa ayuda, con la colaboración y auxilio de la nación que merecidamente ha ganado el título de "defensora de la paz universal". Bueno será recordar esto a todos los españoles, a todos los antifascistas, ya que hay muchos que se preguntan qué es lo que hace Rusia. Merced a la intervención decidida de Rusia en la cuestión española, merced a sus intervenciones en la Sociedad de las Naciones y Comité de no intervención ha sido posible deshacer la maniobra en que los fascistas extranjeros pretendían envolver a ciertas potencias que se dan en llamar democracias, pero que ante el "hecho consumado" no han hecho sino vacilar. Y la gratitud, la forma de corresponder a la actitud del pueblo soviético la tiene el pueblo español en sus manos; la unidad. La unidad férrea de todos los trabajadores hará que Rusia se sienta satisfecha por su intervención y podrá comprobar que sus esfuerzos no han sido estériles ni vanos, sino que han servido para comenzar a llevar a la realidad la consigna que dice Marx: "¡Proletarios de todos los países, uníos!"

Habla el general Miaja

El triunfo será para las armas antifascistas

A mediodía el general Miaja recibió a los periodistas, agradeciéndoles profundamente el obsequio que le hicieron anoche con motivo de cumplirse el primer aniversario de la defensa heroica de Madrid. El defensor de la capital de España se refirió a unas palabras suyas pronunciadas anoche con este motivo, rechazando la ayuda de la prensa en los momentos delicados que se viven, y dijo:

ceramos estos momentos como hemos venido otros, y desde luego, el triunfo será para las armas antifascistas. Terminó su conversación el jefe del Ejército del Centro diciendo que hoy no había novedad en los distintos frentes de su mando.

Visado por la censura

Es justo reconocer que la cuestión de nuestra guerra comienza de nuevo a interesar a los países democráticos. Esta atención procede no tanto del hecho de nuestra lucha misma, sino de las primas que los países fascistas han recibido por su política de amenaza. Se pudo acaso pensar por alguien que esta táctica condujese al mal menor, a la eliminación del peligro inminente de la guerra. Estas ilusiones se han estrellado contra las realidades de la propaganda fascista.

Inglaterra, desde que se tomó el Acuerdo de Nyon, ha cambiado un poco con respecto a los países totalitarios. Sin embargo, y aquí lo hemos subrayado varias veces, ese cambio no fué todo lo enérgico que debió ser, y Roma, conocedora de estos titubeos, se permitió el lujo de negarse a una Conferencia tripartita. Después han venido los disturbios de Palestina, que ponen en peligro una ruta fundamental del imperialismo británico; los sucesos del Marruecos francés, en los que se ha comprobado la participación de agentes fascistas. Y no más lejos de anteayer, la aviación italiana—de ello están seguros en Londres—bombardeaba el barco inglés "Jean Weems".

¿Qué indica todo esto? Para quien observa las cosas en un plano realista—y nadie aventaja en esto a los ingleses—, estos hechos suponen una seria amenaza para los países democráticos. Hace días que tanto en París como en Londres preocupa seriamente la existencia de una base naval y aérea en las islas Baleares, desde las que se bombardean continuamente nuestras costas y se establece una vigilancia del tránsito naval. En el fondo, esto supone una burla del Acuerdo de Nyon y una DEMOSTRACION DE LA MALA FE DE LA POLITICA DE ROMA. Inglaterra sabe muy bien que los aviones y los barcos piratas tienen una nacionalidad determinada. Esto les indica que MIENTRAS ITALIA, POR UN LADO, INTERVIENE EN LAS DISCUSIONES INTERNACIONALES, FINGIENDO UN ESPIRITU DE COLABORACION, DESPUES FALTA A ESOS COMPROMISOS EN ARAS DE SU INTERES PARTICULAR.

Ultimamente, Eden se ha visto obligado a recoger y rechazar las peticiones de colonias hechas reiteradamente por Hitler y recogidas por Mussolini. Sobre este particular, la intervención fascista en España adquiere de pronto una importancia enorme para Inglaterra. Cada vez que Londres ha transigido con los países totalitarios, su demanda más perentoria ha sido la de saber si una vez terminada la guerra, y suponiendo el triunfo de Franco, Alemania e Italia respetarían la integridad de nuestra nación. Varios diputados laboristas interpusieron en más de una ocasión a mister Eden. Pero Alemania se encargó últimamente de contestar. Con el cinismo habitual, confesó que respetaría la integridad de la metrópoli. Pero ¿y nuestras colonias? He ahí el problema. Inglaterra no puede quedar indiferente ante esto, porque, lejos de acabar con la posibilidad de la próxima guerra, la agrava en el sentido de suponer una enorme ventaja para el grupo totalitario.

Podemos decir, por tanto, que el hecho nuevo consiste en que Inglaterra se ha convencido de la imposibilidad de comprometerse con Alemania e Italia en cosas de gravedad. Es evidente que Inglaterra lo sabía ya, pero hasta ahora no se había visto azulguineada por el peligro inmediato, ya que su política de romper el eje Berlín-Roma se le antoja imposible después de la visita de Mussolini a Berlín, en la que, al parecer, se ha estrechado el compromiso entre ambas potencias. EL AMBIENTE INTERNACIONAL ESTA LIGADO A LA PUGNA DE LOS INTERESES DE LAS GRANDES POTENCIAS. EN LA MEDIDA QUE NUESTRA GUERRA ENTRA EN ESA PUGNA CRECE TAMBIEN EL INTERES EXTERIOR HACIA NOSOTROS. Debemos confesar que el desarrollo de las contradicciones marcha en favor nuestro PORQUE INGLATERRA Y FRANCIA SE VEN MAS AMENAZADAS POR UNA ESPAÑA FASCISTA QUE POR UNA ESPAÑA DEMOCRATICA. El proceso de gravedad se va acelerando y es evidente que toca su punto más elevado. Entonces, lo quieran o no, —to be or not to be, ser o no ser— los países democráticos se verán obligados a tomar sus medidas, y creemos firmemente que se inclinarán a nuestro favor.

De todos modos, que nadie se entregue a un optimismo necio, porque la única fuerza positiva y práctica es la que nosotros mismos poseemos. La decisión gubernamental de dar a su política un carácter marcadamente de preocupación por el triunfo, requiere la colaboración de todos, el esfuerzo de olvidar las pequeñas diferencias para polarizarse en torno a las grandes realidades que nos unen. He aquí lo que exige de nosotros el panorama internacional.

Se prohíbe extender avales a los que no demuestren su condición antifascista

Valencia, 3.—El Frente Popular Antifascista ha celebrado sesión plenaria, tomando los siguientes acuerdos:

Primero. Para impedir que elementos desleales al régimen se incrusten en las organizaciones del Estado se prohíbe en absoluto extender avales a todas las personas que no demuestren su condición antifascista. A los que ingresaron en los partidos y organizaciones con anterioridad al 18 de julio de 1936 se les expedirá un aval político, propiamente dicho, y a los que ingresaron con posterioridad a la citada fecha se les hará entrega de un certificado, en el que figure la fecha de ingreso en el partido u organización respectiva.

Segundo. Todos los avales que extiendan los partidos y organizaciones del Frente Popular llevarán el refrendo de la Comisión permanente del mismo.

Tercero. Solamente se facilitarán los avales indicados a los que estén afiliados a los partidos políticos u organizaciones, y a los hijos de éstos, menores de edad.

Cuarto. Nadie podrá avalar personalmente, sea cual fuere la personalidad política o el cargo que ostente.

Quinto. Quedan disueltos todos los Comités del Frente Popular de distrito hasta que se dicten nuevas normas para su funcionamiento. (Febus.)

POCAS PALABRAS

Por SILVERIO CASTAÑÓN

Unas líneas para CLARIDAD desde los altos picachos de la Sierra. Desde donde con ojo avizor se vigila al enemigo. Desde donde se otea el horizonte con verdadero deseo de victoria. Las escribo porque me las han exigido. No sé quién. No me hace falta saberlo. Unos camaradas anónimos. Les gusta mi estilo. No quiero aburrir a nadie. Unas líneas. Cortas. Breves. Concisas. Es mejor así. Mucho mejor. La brevedad y la concisión son el alma del ingenio. Pocas palabras. Pocas. Los rayos solares, cuanto más reconcentrados más queman. Así deben y tienen que ser nuestras palabras. Las palabras las lleva el viento. "Obras son amores." Hechos. Nuestra conducta debe ser nuestro mejor exponente.

Nuestra conducta. Rectilínea. Firme. Clara. Lo demás son, en general, divagaciones y leyendas. Nada más que eso: cuentos. Ya que me han exigido estas líneas, sólo debo y tengo que hacer destacar una cosa. Que yo también soy exigente. Y exijo a todos el entusiasmo indispensable que se precisa para ganar esta tremenda guerra que estamos viviendo. Que caminemos seguros por la ruta del triunfo. Convencidos. Con una convicción segura.

Exijo entusiasmo y pasión. No el entusiasmo desbocado. No la pasión que arde en llamaradas como simples hojarascas. El entusiasmo sereno. La pasión reflexiva. Esa pasión, sí. Porque sé que sin pasión no hay vida. Sin pasión la vida sería un erial. Todo espina. Peor. Una charca pestilente. Ese no puede ser. Quizá se necesite algo más que el mismo entusiasmo sereno. Necesitamos estar dotados de un poco de heroísmo. No de ese heroísmo que anda de capa caída, de heroísmo prostituido que sólo busca afanoso, con deseo desmedido, el ascenso rápido en la escala res-

pectiva y personal. Heroísmo de ambición personal. Ese, no. No nos sirve. Lo rechazo. Nuestro heroísmo tiene que ser otro distinto. Otro. El heroísmo que ansía y busca sin cesar la realización de grandes ideales. De ideales comunes. Colectivos. Este lo necesitamos. Hoy más que nunca. Heroísmo. El que llegue al sacrificio. Sacrificio. No olvidemos que nuestro país sigue siendo una especie de "parque internacional". Parque de batallas. No olvidar nunca la Historia. Y el que no la conozca, que la aprenda. A nuestro país han venido de todos los pueblos y razas a distraerse cuando les pareció oportuno. Siempre nos han querido hacer la puñeta. Nuestra Historia es una serie inabarcable de invasiones y expulsiones, una guerra permanente de independencia. Y han salvado a España, siempre, los que no sabían leer y escribir. Acordados de la invasión francesa. Los doctos, en su mayoría, se colocaron al lado de los invasores. Entonces, el pueblo que no tenía escuelas ni sabía leer, porque no había visto escuelas, supo vencer. Ahora nos ha pasado algo parecido. En este aspecto, los doctos, aunque no todos—no hay regla sin excepción—, se pusieron al lado de los invasores. Mejor dicho, al lado de los sublevados e invasores. No nos puede extrañar. Esos doctos tienen intereses creados que defender. Defienden sus posesiones de privilegio. Es que según avanza el progreso en la sociedad iban comprendiendo que los intereses que detentaban los perderían. Y se han revuelto como locos en defensa de sus privilegios. Han enseñado sus dientes de perros-lobos. Sus dientes de presa. Sobre todo, porque esta guerra adquirió otros matices. Es ya, más que nada, una guerra franca de dos sistemas. Sistemas en pugna. Sistemas irreconciliables. Las facetas de esta guerra son distintas a las de otras.

En otras guerras no aprendió el pueblo a leer y a escribir. En ésta está aprendiendo. En ésta no sólo está aprendiendo a leer y a escribir, sino que nuestra patria está forjando uno de los mejores Ejércitos del mundo. El improvisó y creó jefes de este Ejército. De la noche a la mañana. Esto sólo demuestra una cosa: que hay que creer en el pueblo. El pueblo es una cantera inagotable de riqueza. De esta cantera inagotable saldrá el material necesario para aplastar al sistema imperialista. Al sistema que por todos los medios a su alcance quiere establecer normas de esclavitud y de feudalismo. De esa cantera saldrá el material que hará que triunfe en toda su plenitud la era democrática de la sociedad socialista. El que algo quiera, algo le cuesta, dice el adagio. A todos os pido que cumpláis con vuestro deber para con estas horas que estamos viviendo, de marcado relieve histórico. En esto es y será en lo que me mostraré más exigente de veras, para quienes se dirigen a mí en petición de que escriba.

Cada uno en su puesto, sin perder la cabeza. Sin envanecernos. Mirando serenos al futuro, que será nuestro, porque somos los mejores y los más. Hay calidad y cantidad. Eso es suficiente.

LO DE HOY

Civilización cristiana

El cobarde y criminal bombardeo de Lérida, población en la que como muy bien saben los fascistas cristianos no viven más que evacuados de las distintas provincias españolas, muy especialmente niños, pone una vez más de manifiesto los ruines procedimientos de los desalmados, que ya no sólo atentan contra la integridad de su patria, parte de la cual no han vacilado en entregarla al extranjero, sino que quieren vengar su impotencia destruyendo las carnes de la pequeña infancia. Muchos de los niños, que al aparecer los aviones negros estaban dando clase, sentían en su alma el ansia de libertad, el deseo de poder llegar a ser algo, de ser los hombres del mañana; en su alma, de ser la futura generación fuerte, capaz de jugar un principalísimo papel en la reconstrucción de España. Por eso el fascismo no ha dado en que eran criaturas de una edad corta para matarlos, para impedir que esta nueva generación resurja. Pero por cada víctima que cae surgen infinitos hombres más dispuestos a todos los sacrificios, numerosos jóvenes dispuestos a estudiar afanosamente para convertirse en los ingenieros, arquitectos, técnicos del mañana. Y lo conseguirán, cómo no, y con ello forjarán una nueva arma, con la cual combatirán cualquier ataque, venga de donde venga, contra las conquistas revolucionarias que el pueblo ha ido tomando con la punta de sus bayonetas en el curso de esta guerra.

Los aviadores que pilotaban los aviones, extranjeros, salieron de Zaragoza—dice el parte de Defensa Nacional—, y seguramente antes de entrar en las carlingas, los aparatos habrían sido bendecidos por cualquier obispo o cura montaras, que les aconsejaría arrojaran bien las bombas para que no se escapara ni uno. "Dejad que los niños se acerquen a mí", han dicho infinitas veces desde los pulpitos estos elementos que ahora reforman los mandamientos de la Ley de Dios, calificando que el matar a los rojos es matar con justicia, creyendo que así se congraciaron con su Dios, que tal como lo conciben es el Dios del crimen, el Dios de la guerra, el Dios de la destrucción.

Pero la clase trabajadora sabrá luchar y vencer, sabrá demostrar al mundo de lo que es capaz y vengará además los crímenes que se vienen cometiendo con sus hijos.

Se subleva en Asunción un regimiento.

Buenos Aires, 3.—Los periódicos publican noticias de la frontera del Paraguay dando cuenta de la sublevación de un regimiento en Asunción, y de que el Gobierno es dueño de la situación. (Fabra.)

Asunción, 3.—El ministro de la Guerra ha ordenado al jefe de las fuerzas sublevadas que se rinda inmediatamente. (Fabra.)

ARAGON

La Gloriosa realizó vuelos de observación y reconocimiento en el campo faccioso

LA ESTANCIA DEL GOBIERNO EN BARCELONA

Saludo del Gobierno a Barcelona y al Consejo de la Generalidad

Barcelona, 3.—Anoche se facilitó la siguiente nota:

"Al iniciar su estancia en Barcelona el Gobierno de la República se complace en saludar a la gran ciudad y al Gobierno autónomo, de cuya leal colaboración tanto espera la causa que a todos nos desvela.

Las frases de bienvenida del honorable presidente de la Generalidad han sido aglutinadas como augurio de una coincidencia afectuosa que beneficiará a los problemas de la guerra.

Seguro se siente el Gobierno de la República de que esta coordinación espiritual inaugura un ciclo en la lucha contra los insurgentes y los invasores de la nación, y que las dificultades serán superadas rápidamente gracias a una renovación cordial del estímulo ciudadano y del aprovechamiento de los elementos económicos. En este sentido, el Gobierno de la República tiene el honor de transmitir la satisfacción de Su Excelencia el Jefe del Estado por la solidaridad perfecta de las regiones

que se conservan fieles a los principios del Derecho y de la libertad, condiciones indispensables para la victoria. (Febus.)

El ministro de la Gobernación recibe a los periodistas. Se levanta la suspensión a los diarios "Solidaridad Obrera" y "La Noche"

Barcelona, 3.—El ministro de la Gobernación ha recibido a primera hora de la tarde, en la Dirección General de Orden Público a los periodistas. Se limitó a saludarlos y a decirles que se encontraba muy a gusto en Cataluña, por cuyo pueblo siente gran simpatía, esperando que obtendrá el concurso de todos los partidos y organizaciones antifascistas para llevar a cabo la misión que se le ha confiado.

Los periodistas le pidieron que levantase la suspensión que pesa sobre los diarios "Solidaridad Obrera" y "La Noche". El ministro accedió y dichos periódicos se publicarán mañana. (Febus.)

Sarriena, 3.—La Aviación republicana ha efectuado vuelos de reconocimiento por el campo faccioso. Los aparatos enemigos han intentado volar sobre Collado del Maestro y Vedado de Sierra, siendo ahuyentados por las baterías republicanas. (Febus.)

Intensos tiroteos en las cercanías de Huesca

Barbastro, 3.—Continúa el mal tiempo, manteniéndose los caminos encharcados, lo que impide la realización de operaciones militares. Las brigadas de fortificación trabajan, reparando los desperfectos causados por el temporal.

En los sectores correspondientes a la agrupación Norte, ligeros bombardeos, así como en Orna de Gállego y Sabiñánigo. En torno a la ciudad de Huesca han continuado también, con la intensidad de días anteriores, los tiroteos de parapeto a parapeto.

Relato de un evadido del campo rebelde

Bujaraloz, 3.—Ayer por la mañana se presentó en nuestras líneas del sector de Fuentes de Ebro un muchacho bilbaíno que fué hecho prisionero por los facciosos cuando éstos se apoderaron de Bilbao. Se le llevaron al Club Deportivo, convertido en prisión; luego, a la Plaza de Toros de Vitoria; más tarde, a Orduña, y, finalmente, a Miranda de Ebro.

Dice que el trato que dan los facciosos a los prisioneros es terrible, a consecuencia del cual han muerto muchos y que los rebeldes han creado numerosas brigadas de fortificación con los prisioneros de Bilbao y Santander, que envían al frente de Aragón, haciéndoles trabajar noche y día en obras de defensa. Subraya que en Zaragoza ha conocido una juerga entre elementos facciosos que acabó a tiros. El comandante del regimiento de Girona número 17, José Rogi Acuña, que se evadió hace tiempo de las filas leales, fué quien hizo la famosa alocución a sus soldados en Zaragoza, terminando con la siguiente frase: "Aunque sólo quede un hombre, hay que entrar en Barcelona y no dejar piedra sobre piedra." El renegado comandante es pariente de Martínez Anido. (Febus.)

DISPOSICIONES OFICIALES

Se fijan las indemnizaciones que percibirán los funcionarios desplazados a provincias

Barcelona, 3.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: "Presidencia.—Decreto fijando temporalmente en Barcelona la residencia oficial del Gobierno de la República a partir del 3 de octubre.

Disponiendo que los funcionarios civiles en activo de la Administración central del Estado, que en cumplimiento de la orden de la Presidencia del Consejo de 6 de septiembre próximo pasado se hayan desplazado de Madrid para continuar prestando sus servicios en las diversas provincias del territorio leal, tendrán derecho a percibir una indemnización de 250 pesetas cuando el funcionario se desplace en unión de un familiar y de 400 cuando sean varios los familiares desplazados.

Se reorganiza la Junta de Espectáculos

Otro reorganizando la Junta de Espectáculos de Madrid, que estará integrada por un representante de la Subsecretaría de Propaganda, que presidirá; tres del Consejo Central de Música, dos realizadores cinematográficos designados por la Subsecretaría de Propaganda; un representante de la Delegación de Hacienda de Madrid, otro de la Dirección de Seguridad, dos de la Federación Española de Espectáculos Públicos (U. G. T.) y dos del Sindicato Unico de Cinematografía y Espectáculos Públicos de Madrid (C. N. T.).

Incorporación a filas y bajas en el Ejército

Defensa Nacional.—Disponiendo cese en la Jefatura de Defensa de Costas el coronel de Estado Mayor don Ramiro Navascués, por habérselo concedido otro mando.

Disponiendo la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1939.

Disponiendo sean a cuenta del Estado los gastos que ocasionen en Madrid la preparación y realización de la defensa pasiva contra ataques aéreos.

Disponiendo causen baja en el Ejército los generales Virgilio Cabanellas y Ferrer, Anselmo Otero y Cossío y Rafael Rodríguez Ramírez, y el inspector médico Juan del Río Balaguer.

Se crea la Orquesta Nacional de Conciertos, que dirigirá Pérez Casas

Instrucción Pública.—Creando la Orquesta Nacional de Conciertos y nombrando director de la misma a don Bartolomé Pérez Casas.

Concurso de libretos para zarzuelas y revistas

Convocando un concurso de libretos para zarzuelas y revistas en español. Se establecen dos premios de 3.000 pesetas cada uno. Las obras se remitirán al Consejo Central del Teatro. El plazo de admisión se cerrará el 31 de diciembre próximo.

También publica otras disposiciones de menor importancia, entre las que figuran la creación en todos los Institutos de Cataluña de una cátedra de Lengua y Literatura catalana.

Disponiendo se habilite en las ciudades donde sea necesario los Institutos nacionales de Segunda enseñanza para cursar el Bachillerato intensivo para los trabajadores mayores de dieciocho años propuestos por Sindicatos obreros, organizaciones juveniles o partidos del Frente Popular.

Trabajo.—Nombrando presidente del Consejo Agronómico a don Tomás Alfonso Lozano.

Justicia.—Decreto nombrando magistrados del Tribunal Supremo a los señores siguientes: don Guillermo Morilla y Carreño, don Tomás García Zamudio, don José González Serrano y don José González Viana."

Los informadores de guerra del cuartel general del Ejército del Centro cenaron anoche con el general Miaja

Siguiendo la costumbre establecida, anoche se reunieron a cenar los periodistas que hacen información en el cuartel general del Ejército del Centro, y a cuya cena asistieron otros compañeros y directores de periódicos locales.

Como invitados figuraban el heroico general Miaja, el jefe del Estado Mayor de operaciones del Ejército del Centro, coronel Matallana; los coroneles Prada, Arditi y Arronte; los tenientes coroneles Ortega y Torquemada, y los comandantes Gutiérrez de Miguel, Fernández Sastre y Estellés.

A la hora de los postres, el general Miaja pronunció breves palabras estimulando a la Prensa madrileña para que continúe en su patriótica labor de levantar el espíritu del pueblo.

La cena fué espléndidamente servida por la Casa Pascual, reinando un gran espíritu de camaradería y haciéndose votos por una pronta victoria de las armas republicanas.

Antiguo Café Levante
Puerta del Sol, 5
MADRID

UN NUEVO NUESTRO TRIMONIO ASESINANDO

Acuerdos de la Diputación permanente de las Cortes

Valencia, 3.—Se ha reunido la Diputación permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Asistieron Lamonedá, Prat, Fernández Clérigo, Araquistáin, Santaló, Corominas, "Pasionaria", Montiel, Vayo, Vargas, Jáuregui, Torres Campañá, Vela, Valenti, Tejero y Pascual Leone.

En la reunión, que terminó a las dos de la tarde, se aceptó la sustitución del camarada Uribe, por incompatibilidad en el cargo de vocal de la Diputación permanente, por el diputado camarada Montiel; se dió cuenta de los suplicatorios solicitados contra los diputados Lucía y Bolívar, y se acordó que pase a la Comisión correspondiente; se accedió a la petición formulada en una comunicación de la Comisión del Tribunal de Cuentas, para que se conceda a dicho Tribunal un anticipo reintegrable con destino a los gastos de traslado a Barcelona de dicho organismo; se dió cuenta de las comunicaciones a que ha dado lugar un incidente ocurrido al camarada Largo Caballero, acordándose aprobar la actuación del presidente de las Cortes.

Poco después de terminada la reunión, el señor Martínez Barrio recibió a los periodistas y les dijo:

—Con la sesión que acaba de celebrar la Diputación permanente de las Cortes han terminado las reuniones oficiales del Parlamento en Valencia. Como anuncié ayer, visitaré al alcalde para pedirle que continúen las instalaciones hechas en el edificio de la Lonja al servicio del Parlamento, toda vez que el traslado a Barcelona tiene carácter temporal.

Finalmente manifestó que él permanecerá varios días en Valencia. (Febus.)

PRIMER ANIVERSARIO DE NUESTRA HEROICA DEFENSA

El presidente Martínez Barrio envía al general Miaja un telegrama de admiración hacia los gloriosos pueblo y Ejército de Madrid

Valencia, 3.—El presidente del Congreso de los Diputados ha enviado al general Miaja el siguiente telegrama:

"Próximo cumplirse un año que Madrid, con vucencia al frente, resistió impávido ataques militares sublevados y ejércitos extranjeros, ruegole transmita a todas las fuerzas leales, nombre Parlamento y mio propio, nuestra emocionada admiración por conducta heroica, juntamente seguridad de que sabrán ganar última definitiva batalla. Como testigo singular recuerdo días noviembre año último,

en que primera Brigada Internacional y las seis brigadas nacionales, mandadas por Lister, Martínez Aragón, José María Galán, Arellano, Sabio y Gallo se unieron guarnición Madrid para realizar bajo órdenes vucencia la epopeya que ha conmovido y admirado al mundo. De aquellos supervivientes, de aquellos héroes y de sus émulo gloriosos espera España la independencia de su suelo y la República el libre rumbo de sus destinos. Salúdole." (Febus.)

¿NO SE DIJO QUE LAS ARMAS ERAN PARA LOS FRENTES?

Hallazgo de bombas, dinamita, trilita, fusiles, morteros, reflectores, etcétera

Barcelona, 3.—En la Jefatura Superior de Policía han facilitado una nota acerca de un registro practicado en el local que ocupaba el Sindicato Unico del Ramo del Transporte, sito en la rambla de Santa Mónica. Entre otras cosas, se ha ocupado lo siguiente: Una caja de bombas Laffitte; una, de dinamita roja; una, de trilita; 42 bombas Universal; 12, de mano (modelo italiano); siete bombas antitanques; dos, de mecha; cuatro, cilindricas; una caja de balas, calibre, 44; un morral repleto de balines; cuatro granadas antitan-

ques; una caja de 200 balines; 20 cajas de balas del nueve largo; tres petardos de gran potencia; una caja de cartuchos para escopeta; cincuenta balas; una pistola Astra; una espoleta para bala de cañón; un revólver; 18 legones; 45 fusiles Måuser; dos cajas de 1.500 balas Måuser cada una; tres cajas de bombas Universal; 22 correajes con municiones; 25 Winchester; 17 carabinas Winchester; 36 peines de ametralladora; un mortero del 50; un reflector de gran potencia, etc. (Febus.)

Los tabaqueros españoles apoyarán al Gobierno del Frente Popular

Y prometen ayudarle en la administración de la industria

El Comité ejecutivo de la Federación Tabaquera Española (U. G. T.) ha suscrito un documento dirigido al ministro de Hacienda, en el cual, ante el propósito del Gobierno de reclamar para sí la gestión directa de la Renta de Tabacos, afirma que, al establecer la sublevación, la organización obrera comprendió rápidamente cuál era la misión, y del mismo modo que facilitó los hombres para el Ejército destacó en los lugares de trabajo a aquellos elementos sobre cuyos hombros ha venido descansando en una dilatada extensión la tarea de normalizar y asegurar la producción y el consumo.

Añade que pondrán al servicio del Estado la experiencia adquirida, y cualquiera que sea la orientación que se siga en la ordenación de la industria tabaquera tienen el deber y el derecho a su mayor eficiencia, a través de las organizaciones sindicales, participando en los organismos rectores de la Renta en la medida que el Gobierno considere oportuno y las circunstancias aconsejen.

En esta hora en que la disciplina es una exigencia salvadora, la Federación Tabaquera Española muestra públicamente su disposición a aceptarla con alegría, no en palabras, sino en hechos y ratifica su criterio de que el apoyo al Gobierno del Frente Popular sea más firme y práctico cada día.

PARTES OFICIALES

Nuestras baterías dificultan de nuevo el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional radiado a las veintitrés horas: "EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—Tiroteo y cañoneo en distintos sectores de este frente, sin consecuencias por nuestra parte.

ESTE.—Morteros enemigos, emplazados en monte Calvario, hostilizaron nuestras posiciones de aquel frente. Ligero tiroteo en La Portillada.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en distintos puntos de este frente. Nuestra artillería batió las posiciones enemigas, dificultando una vez más el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

SUR y SUR TAJO.—Sin novedad."

LEA USTED "CLARIDAD"

"Gáb"

Una intensa... barga al coge... este libro, editado... sario de un... clonías. Ve... camaradas... luché allá en... bre del año... Paacciardi... lleno a la p... pre con los... lea. Ahí tam... juvenit e... un honro... cista, má... Pero en... tendré ser... Sozzi. En h... aite, ve a... mi compañero... pre dispuesto... a apretar el... lladora. P... ción, ocurre... llano, siem... damente co... Yo tenía que... a mis compa... a los de la... ta de Galán... nías de Pi... "il pleccio" y... En otro fo... ráda que ten... un "bambino" de... ris. Charis... "nuestro" Pa... de unos tre... rent años, se... de la ametr... ba con una... tal. Aquel ho... toel así en la...

EMBARAZO... ción. Con... Provincias... CURACIONES... inmediato... ciones débil... permatore... da. Doctor... Alba, 10; dis... Provincias... ENSEÑA... MATEMÁTIC... oficiales, in... call, 124. A... MAQUINAS... MAQUINAS... pel carbón... REPARACION... cribir. Cita... Pérez Galda... MONTE DE... DE AN... SOLICITADO... libreta de... 97.746, a no... Ruiz Dolgado... expedido, am... primitiva, si... ce días, des... hay reclama... SOLICITADO... libreta de... 83383, a no... Fernández Es... será expedido... breta primitiva... quince días... no hay reclama...

ANUNCIOS... HASTA DIEZ... Y CADA PALA... CONS... EMBARAZO... ción. Con... Provincias... CURACIONES... inmediato... ciones débil... permatore... da. Doctor... Alba, 10; dis... Provincias... ENSEÑA... MATEMÁTIC... oficiales, in... call, 124. A... MAQUINAS... MAQUINAS... pel carbón... REPARACION... cribir. Cita... Pérez Galda... MONTE DE... DE AN... SOLICITADO... libreta de... 97.746, a no... Ruiz Dolgado... expedido, am... primitiva, si... ce días, des... hay reclama... SOLICITADO... libreta de... 83383, a no... Fernández Es... será expedido... breta primitiva... quince días... no hay reclama...

EMBARAZO... ción. Con... Provincias... CURACIONES... inmediato... ciones débil... permatore... da. Doctor... Alba, 10; dis... Provincias... ENSEÑA... MATEMÁTIC... oficiales, in... call, 124. A... MAQUINAS... MAQUINAS... pel carbón... REPARACION... cribir. Cita... Pérez Galda... MONTE DE... DE AN... SOLICITADO... libreta de... 97.746, a no... Ruiz Dolgado... expedido, am... primitiva, si... ce días, des... hay reclama... SOLICITADO... libreta de... 83383, a no... Fernández Es... será expedido... breta primitiva... quince días... no hay reclama...

EMBARAZO... ción. Con... Provincias... CURACIONES... inmediato... ciones débil... permatore... da. Doctor... Alba, 10; dis... Provincias... ENSEÑA... MATEMÁTIC... oficiales, in... call, 124. A... MAQUINAS... MAQUINAS... pel carbón... REPARACION... cribir. Cita... Pérez Galda... MONTE DE... DE AN... SOLICITADO... libreta de... 97.746, a no... Ruiz Dolgado... expedido, am... primitiva, si... ce días, des... hay reclama... SOLICITADO... libreta de... 83383, a no... Fernández Es... será expedido... breta primitiva... quince días... no hay reclama...

EMBARAZO... ción. Con... Provincias... CURACIONES... inmediato... ciones débil... permatore... da. Doctor... Alba, 10; dis... Provincias... ENSEÑA... MATEMÁTIC... oficiales, in... call, 124. A... MAQUINAS... MAQUINAS... pel carbón... REPARACION... cribir. Cita... Pérez Galda... MONTE DE... DE AN... SOLICITADO... libreta de... 97.746, a no... Ruiz Dolgado... expedido, am... primitiva, si... ce días, des... hay reclama... SOLICITADO... libreta de... 83383, a no... Fernández Es... será expedido... breta primitiva... quince días... no hay reclama...

CRIMEN DEL FASCISMO BOMBARDEAN LERIDA, CIENTO VEINTE PERSONAS

Garibaldi in Spagna

cionales!—me hablaba de su mu-
jer, de su pequeño, pero sobre
todo de la necesidad de empre-
nder una amplia lucha antifascis-
ta. Me contaba cosas de Italia,
procuraba darnos detalles más
concretos, que dos combatientes,
escapados del infierno fascista,
corroboraban continuamente. En

cierta ocasión, uno de estos eva-
didos muchacho hercúleo, joven,
no pudiendo aguantar más el re-
cuerdo de su vida en la Italia
de Mussolini, se echó a llorar.
Fue un momento de una emocio-
n intensidad, y nadie se movió a
romper el silencio. Aquel
camarada, con una fuerza en la

expresión y una fe inmensa en
la mirada, nos dijo:
—Camaradas españoles: Antes
de someteros al fascismo, es me-
jor morir. Si supiérais...
Y la noche se tragó aquella
advertencia. * * *

EXTREMADURA

En las sierras andaluzas hay guerrilleros republicanos

En una de estas noches frías,
oscuras, de viento y agua que
parece no mojarnos las ropas y
húmede los huesos, llegaron a
nuestras líneas, primero, ocho;
a la mañana siguiente, once, y
después, tres. Total, veintidós
camaradas más a luchar contra
el fascismo; veintidós espíritus
rebeldes dispuestos a dar su san-
gre, y si es preciso su vida, por
la libertad.

jamás la preferencia de que hizo
objeto la República, con sus le-
yes, a vuestro Instituto.
No se fían de vosotros. Os
odian brutalmente y más, mucho
más, os odia la Guardia Civil.
De fuente autorizada sabe el
Gobierno de la República que,
con el triunfo de los fascistas
(cosa imposible), desaparecerá
vuestro Instituto, que con tanto
carifio cuidó la República.

Las vicisitudes de su marcha
por la retaguardia fasciosa hasta
llegar a nuestras posiciones
son parecidas a las escenas que
solamente se ven en las cintas
cinematográficas heroicas.

Rebelaos contra los tiranos del
pueblo, que tanto os quiere. Con-
tra vuestros propios tiranos hoy,
verdugos mañana.

El segundo grupo sostuvo un
encarnizado combate con tres
escuadrones de caballería enemiga,
sin que estas tropas lograran do-
minarlas.

Nuestras fuerzas rayan ya los
límites de la provincia, cuyo in-
terior es completamente nuestro.
¡Acudid a engrosar las filas de
los libertadores! Viniendo a nos-
otros, vuestros nombres forma-
rán, en la nueva Historia de
nuestra patria, la escala lumina-
rosa que señale el camino de
vuestra gloria y de la libertad
de vuestro pueblo.

Ya entre nosotros, observamos
sus rostros, curtidors por los aires
de muchos días y muchas no-
ches de insomnio, de rasgos enérgi-
cos y mirada aguda, que la
hicieron más penetrante las constan-
tes vigilancias nocturnas en
las crestas de la serranía andalu-
za, esperando el paso de algún
convoy rebelde para asaltarle,
las más de las veces, en el co-
razón del territorio dominado por
el fascismo.

Ayudando a los traidores y
verdugos, vuestros nombres forma-
rán eterno padrón de odio e
ignominia y los pueblos libres
levantarán en lo más alto de sus
montañas monumentos que perpe-
túen vuestra perfidia e ingra-
titud.

Casi todos son de Andalucía:
mineros de Riotinto, campesinos
de Sevilla, obreros cordobeses y
malagueños, un ayudante de Quí-
mica, un practicante, un indus-
trial.

Elegid uno de los dos cami-
nos.—El Ejército popular republi-
cano.

También les acompaña Juan
Boñanos Gallardo, natural de
Campanario (Badajoz).

Otra proclama que, en su con-
cisión y sentimiento, revela la
tiranía con que la Guardia Civil
trata al pueblo trabajador:

La mayoría traen fusiles, bom-
bas de mano, pistolas, que en
simbólicas heroicas quitaron a
los señoritos cholulos y a los si-
niestros tricorrios...
Descendientes de pura cepa de
aquellos bandoleros románticos
de alma proletaria, que se "ti-
raban a la Sierra" por nobleza
de sangre y robaban al rico pa-
ra socorrer al pobre, muchos de
estos hombres andan por los
montes desde los principios del
movimiento, con escopetas y fu-
siles, haciendo una propaganda
intensa entre los trabajadores y
dificultando el tránsito de tropas
enemigas por los pasos difíciles
del laberinto orográfico andaluz
y extremeño.

Cuando la hora sea llegada
(que no tardará), vuestros ab-
yectos corazones serán pasto de
buitres y de cuervos.
Cuanto más daño hagáis a
nuestros deudos, más cruel será
vuestro castigo. Os lo asegura
el Ejército popular republicano.
De este modo van minando po-
co a poco la retaguardia fascis-
ta, y no será muy lejano el día
que legiones de proletarios se al-
cen al grito de "¡Viva la Liber-
tad!" contra la opresión cruel y
sanguinaria de los extranjeros y
de los traidores.

Su propaganda sencilla, sin di-
tribimos retóricos, llena de sen-
timiento, comprensión y verdad,
llega a los corazones de los cam-
pesinos, inundándoles de patrio-
tismo, que les hace sumarse a
nuestras guerrillas de heroísmo.

¡Pobre moro!

Esta propaganda escrita a má-
quina ha aparecido muchas ve-
ces pegada en las fachadas de
casas importantes en ciudades
andaluzas populosas, donde el
fascismo tiene más arraigada su
cruel dominación.
He aquí una de ellas:
"Camaradas carabineros: Co-
nocemos de sobra vuestro espí-
ritu liberal; por ello se dirige a
vosotros el Ejército popular re-
publicano para deciros:
Los fascistas no perdonarán

Industria de la Piel.—Mañana,
a las cinco y media, reunión en
el domicilio social.
Industria Hotelera.—Mañana, a
las tres y media de la tarde, en
Zurbarán, 5 y 7, reunión.
G. S. S.
Perfumería Gal.—Mañana, a las
cuatro, en la Unión de Grupos,
reunión.

Industria de la Piel.—Mañana,
a las cinco y media, reunión en
el domicilio social.
Industria Hotelera.—Mañana, a
las tres y media de la tarde, en
Zurbarán, 5 y 7, reunión.
G. S. S.
Perfumería Gal.—Mañana, a las
cuatro, en la Unión de Grupos,
reunión.
J. FALCES ELORZA

Entre las víctimas figuran 50 niños de una escuela

Anoche el ministerio de De-
fensa Nacional facilitó la si-
guiente nota:
"La aviación fasciosa, prosiguiendo su conducta de realizar ataques contra poblaciones civiles alejadas de los frentes de batalla, ha bombardeado esta tarde, a eso de las cuatro, la ciudad de Lérida.
La agresión ha corrido a cargo de nueve trimotores, procedentes de Zaragoza, que, pasando por encima del centro de la capital, dejaron caer sobre edificios civiles todas las bombas de que eran portadores.

Entre los edificios derruidos figura una escuela de instrucción primaria, de entre cuyos escombros han sido ya extraídos cincuenta cadáveres de niños.
El número total de muertos registrado hasta ahora asciende a 120, siendo mucho mayor el de los heridos.
Los aviadores, no contentos con el bombardeo, hicieron nutrido fuego de ametralladora sobre el público que discurría por las calles." (Febus.)
Lérida, 2.—La aviación fasciosa ha bombardeado esta tarde la población civil de Lérida, dando

muestra, una vez más, de sus bárbaros instintos. A las 3,55 se presentaron varios trimotores de bombardeo, procedentes de Zaragoza, los cuales ametrallaron a la población civil, causando numerosas víctimas, la mayoría de ellas niños. Algunos de los aparatos regaron de metralla determinadas calles, ensañándose en un colegio de niños. Gracias a la serenidad demostrada por la población civil, el número de víctimas, aun siendo muy elevado, no ha alcanzado proporciones mayores. Las brigadas sanitarias trabajan con gran intensidad y celo." (Febus.)

Los mutilados de guerra se ofrecen al Gobierno

Hemos recibido la nota que sigue:
"Los antifascistas del Cuerpo de Inválidos Militares, mutilados de guerra, se ofrecen al Gobierno para que se los destine a los servicios que puedan prestar con arreglo a sus inutilidades. No quieren estar cruzados de brazos en estos momentos en que el pueblo español se desangra defendiendo el suelo patrio de la invasión extranjera; no les importa derramar de nuevo su sangre ni dar su vida por la causa de los oprimidos, pues son hijos del pueblo que sienten en sus carnes la tragedia de la guerra y quieren poner en acción todo el esfuerzo que su capacidad rinda para que mañana sean acreedores a disfrutar del triunfo.
¡Viva la República!
Madrid, 1 de noviembre de 1937. Los antifascistas del Cuerpo de Inválidos Militares."

Procedentes de Asturias, han llegado a Cataluña 40.000 personas

Los hombres se incorporan a los frentes y al trabajo, plétóricos de entusiasmo

Barcelona, 3.—Se va normalizando la situación de los evacuados de Asturias. Poco a poco, aprovechando todos los medios posibles, se atiende a todos los llegados. Los heridos, que fueron los primeros en ser salvados, son asistidos cuidadosamente en las distintas capitales de Cataluña, por constituir un problema el contingente de soldados que llegaron después, problema que se va resolviendo paulatinamente con la incorporación de tales soldados a distintas ciudades a fin de reorganizar los batallones que han logrado pasar a la zona leal.
De Asturias puede calcularse que salieron en los primeros momentos unos 16.000 personas.
El resto, elementos responsables de las organizaciones sindicales, partidos políticos y población civil. Los soldados ya están en los cuarteles leales, especialmente los que pertenecen a la quinta movilizada.
El espíritu de los asturianos no ha decaído, a pesar de la caída final de que fueron protagonistas; todo lo contrario. Se mantienen firmes y muestran en general entusiasmo y anhelo de volver nuevamente a la lucha.
La población civil asturiana puede calcularse en 40.000 personas, refugiadas todas ellas en Cataluña. La inmensa mayoría llegaron en expediciones de evacuación oficiales y con posterioridad a la caída de Gijón. Sor todos mujeres, ancianos y niños que salieron de sus hogares para librarse de los crímenes de la aviación fasciosa. Esta población civil, junto con la llegada últimamente, constituye una nutridísima colonia asturiana, que se encuentra desperdigada por los distintos pueblos de Cataluña, donde son atendidos por las autoridades locales, que han facilitado alojamiento y medios de vida.
En Barcelona se encuentra un núcleo muy importante de asturianos, hombres en su mayoría. Esperan resolver su situación de parados mediante la intervención de los Sindicatos a que pertenecen. En este núcleo existen muchos obreros especializados en las industrias de guerra, los cuales, al sumarse a los existentes en Cataluña, aumentarán la producción de éstas.
El Consejo de Asturias y León se ocupa actualmente de resolver ininidad de pequeños problemas que afectan a los refugiados. Tiene el proyecto de establecer Cooperativas y comedores económicos para aliviar la situación de todos los refugiados, pues no debe olvidarse que son muchas las familias que han vuelto a encontrarse unidas en Cataluña. (Febus.)

Hay que castigar a los desaprensivos

Un vendedor multado

El Juzgado de Instrucción número 3 de Madrid ha fallado el expediente seguido contra Julián Menéndez González, de sesenta y dos años, domiciliado en la calle de Amaniel, 5. Se le ha impuesto una multa de mil pesetas por vender uvas a precio superior al de setenta y cinco céntimos, que era el de la tasa, según han manifestado los testigos, y pretendía venderlas también a la denunciante en iguales condiciones de elevación de precios.

La Semana de Homenaje a Rusia

Continúa con gran animación la Semana de Homenaje al gran país soviético por su desinteresada solidaridad con la causa del pueblo español. El sol, este sol madrileño, se ha asociado a este homenaje luciendo brillantemente, dando así más color a nuestras calles, casi todas ellas adornadas con trofeos alusivos a la U. R. S. S.
Hoy, tercer día de la Semana de Homenaje, ha sido dedicado al Ejército. Por la mañana, nutridas representaciones de nuestros batallones han visitado la interesante Exposición instalada en el antiguo Palacio del Hielo por los Amigos de la Unión Soviética.
Por la tarde se está celebrando, en estos momentos, un festival grandioso de homenaje al glorioso Ejército popular en el Teatro de la Zarzuela, en donde, con asistencia de nuestras más destacadas autoridades, se está representando "La tragedia optimista". Luego habrá lectura de poesías revolucionarias por el insigne poeta Rafael Alberti.

La pluma del comandante Pando

El lunes último fué extraviada la pluma estilográfica que usó durante toda la campaña el que fué gran luchador antifascista, comandante Pando. Por tratarse de un recuerdo familiar, la viuda de dicho camarada ruega su devolución a Claudio Coello, 122.

Programa para mañana

A las once de la mañana, en el Monumental Cinema, concierto popular de música clásica española y rusa por una gran masa orquestal de 130 profesores, bajo la dirección del ilustre maestro Rafael Martínez.
Charlas en el Ateneo
El Ateneo de Madrid ha organizado, como homenaje a la U. R. S. S., un ciclo de conferencias que se celebrarán en los días 4, 5 y 6 del corriente, a las cinco de la tarde, y que versarán sobre los temas siguientes:
"Importancia de la Revolución rusa en la Historia de la Humanidad", por Isidoro Diéguez; "Ayuda de la U. R. S. S. a España y su contribución a la paz mundial", por Miguel San Andrés; "Estudio comparativo de la Constitución soviética con la de los países democráticos más avanzados", a cargo de Amaro Rosal.

Evacuación y traslado de niños

La Sección de Evacuación del Frente Popular de Madrid admite inscripciones para la evacuación de niños de cuatro a catorce años a las colonias del ministerio de Instrucción Pública en Cataluña.
Asimismo puede utilizarse este servicio para el envío de niños que vayan a vivir con familiares o amigos, residentes en cualquiera de las poblaciones del trayecto.
Todos los servicios se realizan de acuerdo y bajo el control de la Delegación de O. C. E. A. R. en Madrid.

Comité de Enlace de Artes Gráficas

Se comunica a los Consejos obreros y Comités de control pertenecientes a Artes Gráficas que deberán pasarse, sin excusa alguna, por este Comité a la mayor brevedad.

VENDRAN A ESPAÑA COMISIONES INTERNACIONALES PARA PREPARAR LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS

LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS

Bruselas, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros belga, Spaak, pronunciará el discurso de apertura, habiendo comenzado los trabajos preparatorios. Han llegado los señores Eden MacDonald y Cadegan, que representarán a Inglaterra. Francia enviará a los señores Delbos, De Tessan y Monnerville.

Actividad de la Delegación norteamericana

Bruselas, 2.—La Delegación norteamericana ha sostenido conversaciones con Eden y el ministro belga Spaak. Más tarde, el señor Norman Davis, jefe de la Delegación norteamericana, se entrevistó con los embajadores de China en París y Londres.

Esta tarde se han reunido para cambiar impresiones los representantes de Francia, Bélgica, Inglaterra y Estados Unidos. (Fabra.)

Llegan los delegados rusos

Bruselas, 3.—Con objeto de participar en la Conferencia de Bruselas, han llegado los delegados de la U. R. S. S., Litvinov y Potemkin. (Fabra.)

¿Una mediación para acabar con la guerra en China?

Bruselas, 3.—Ayer tarde ha circulado insistentemente el rumor de que el Japón había aceptado la mediación de ciertas potencias para poner término a las hostilidades en China. Interrogado el embajador del Japón acerca de lo que hubiera de cierto de este rumor, declaró que no había recibido indicación alguna de su Gobierno sobre el caso. (Fabra.)

EN LA U. R. S. S.

Se elevan los jornales de menor categoría

Moscú, 2.—El Consejo de Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. ha publicado un decreto por el cual, a partir del día 1 de noviembre del año actual, aumentará los jornales de los obreros y empleados de menor categoría de todas las fábricas e industrias, así como en ferrocarriles y líneas de navegación. De conformidad con este decreto, el fondo de salarios para los meses de noviembre y diciembre aumenta en 100 millones de rublos, y para el año de 1933 se elevará en 600 millones de rublos. (Fabra.)

Un matrimonio celebra el XC aniversario de su boda

Belgrado, 8.—Un matrimonio habitante en una aldea próxima a esta capital ha celebrado el XC aniversario de su boda. El marido, que se llama Weljo Zimovitch, tiene ciento siete años, y su mujer, ciento cuatro. (United Press.)

EVACUACION

La expedición de niños que salió de Madrid el día 28, ha llegado sin novedad a Barcelona.

La Delegación de Evacuación ruega noticias del paradero de Carmen Luzarraga, que vivía en la calle de la Bola, 12; de Joaquín Ordóñez Domínguez, y de Francisco, Antonio, Francisca, María Serrato Sánchez y Francisca Sánchez Durán.

Londres, 3.—El Subcomité de no intervención se reunió a las cuatro de la tarde y dió por terminados sus trabajos a las siete y cuarto, aprobando por unanimidad la resolución que será sometida mañana al Comité en pleno, y en la que se prevé que se rogará al Gobierno de la República española y a la Junta de Salamanca acepte el envío a España de Comisiones internacionales, encargadas de preparar la retirada de los combatientes extranjeros.

En la misma resolución figurará el acuerdo de que las reservas formuladas por el delegado soviético sobre la concesión de los derechos de beligerancia serán examinadas por el Subcomité mientras llegan las respuestas del Gobierno español y de Salamanca.

También se estudiarán hasta entonces otros problemas relacionados con la retirada de los voluntarios y con el reconocimiento de la beligerancia.

La actitud más conciliante adoptada por el delegado soviético ha permitido la realización de un acuerdo en tiempo bastante breve. (Fabra.)

Texto del proyecto

Londres, 3.—El texto de recomendaciones para someterlo al Comité plenario aprobado por el Subcomité dice así:

Primero. Que se autorice al presidente del Comité para que inmediatamente gestione cerca de las dos partes en el conflicto en España para obtener de ellas el consentimiento al conjunto de la resolución, a la vez que se pone

en conocimiento de ambas partes el sentir de los diversos Gobiernos sobre los distintos puntos de la resolución.

Segundo. Que mientras llegan las respuestas de ambas partes continúe el Subcomité examinando las cuestiones concretas planteadas por los diversos puntos de la resolución. Es decir, el orden de prioridad existente entre la beligerancia y la retirada de los voluntarios, y se examinen, además, medidas prácticas a adoptar para obviar el caso de que un Gobierno se abstuviese de aceptar las cláusulas sobre el derecho de los beligerantes, y que se comunique el resultado de este examen al Comité plenario, para que se llegase a un acuerdo y se realizase el plan.

Sobre este proyecto de recomendaciones, sustitutivo de las formuladas el viernes pasado, pudo realizarse la unanimidad.

No ha experimentado cambio alguno el proyecto relativo al envío de Comisiones a España, control y beligerancia. Continuará la discusión sobre el orden y modalidades de ejecución de estos diversos puntos mientras llegan las contestaciones del Gobierno de la República y de la Junta de Salamanca. (Fabra.)

El delegado soviético insiste en que ha fracasado la no intervención

Londres, 3.—Durante la reunión del Subcomité de no intervención, el representante de la U. R. S. S., camarada Maliski, declaró que su Gobierno se consideraba siempre obligado por los

acuerdos, en igual medida que los demás firmantes, aunque entendía que había fracasado completamente la política de no intervención.

Rebatido, de manera categórica, las interpretaciones de Italia y Alemania de que la abstención soviética en ciertas votaciones podría impedir la continuación de los trabajos del Comité, y que de hecho constituía una desestimación de aquellos puntos a los cuales se referían los votos, y añadió que tal interpretación es contraria a los principios de la Sociedad de las Naciones, y, para demostrarlo, Maliski leyó algunos artículos de su reglamento.

Dijo el representante soviético que la decisión de la U. R. S. S. de abstenerse de votar ciertos extremos del plan inglés da al Comité la posibilidad de continuar una labor práctica en la retirada de los combatientes extranjeros, solamente después de que lleguen a él los informes de las Comisiones que vayan a España y haya sido probado por el Comité que ha comenzado la evacuación y hecha efectiva la retirada de los extranjeros, será llegado el momento de estudiar cuándo y en qué condiciones deberán otorgarse los derechos de beligerancia.

Maliski terminó diciendo: "Estoy satisfecho de nuestro presidente y que Lord Plymouth haya expresado la opinión en la reunión última de que la abstención del Gobierno soviético no debe impedir al Subcomité que continúe su acción. Estoy plenamente de acuerdo con esta declaración." (Fabra.)

"FAMILIA, RELIGION, ORDEN, PROPIEDAD..."

En Lumbier (Navarra), unos moros violan a las monjas que los cuidaban en un hospital

Esta heroicidad de los "nacionales" levanta protestas de indignación que llegan hasta Salamanca

Asamblea general de la O. S. R. de la Industria del Vestido

Mañana, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en la Casa de los Grupos una asamblea general del Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria de la Industria del Vestido, advirtiéndose a los afiliados la obligación que tienen de asistir, por la importancia de la misma.

Para mañana, en la Casa del Pueblo

En el salón terraza, a las cuatro de la tarde, Empedreadores Municipales.

Paris, 3.—Han producido muy penosa impresión las noticias que se reciben de Bayona referentes a los trágicos sucesos desarrollados en la villa navarra de Lumbier.

En la citada villa, hace varios días, y a consecuencia de las noticias pesimistas que se recibían de la marcha de las operaciones para la causa rebelde en el frente de Aragón, los carlistas realizaron una verdadera matanza de personas que, según ellos, simpatizaban con la República.

Por iguales causas, el jueves último, día 21, en Pamplona, unas bandas de pistoleros de la Falange Española se presentaron en la cárcel de madrugada y violentamente sacaron de la prisión a 30 detenidos, que fueron asesinados en la carretera que va desde la capital de Navarra a San Sebastián.

El malestar en Navarra cunde por momentos ante las extralimitaciones de los fascistas, y no son los elementos de derecha los que más se recatan en protestar de ellas.

Recientemente, hasta el cuartel general de Salamanca han llegado violentísimas reclamaciones de personalidades de Pamplona, protestando del atropello de que han sido víctimas en un hospital de la región, destinado a heridos moros, varias monjas por parte de éstos, hecho que, a pesar de la reserva absoluta de las autoridades, ha trascendido a la ciudad, produciendo un enorme escándalo.

Por otra parte, las gentes de izquierda que aún subsisten en Navarra han reaccionado y su moral es verdaderamente espléndida. No obstante las persecuciones y el servicio de esplotación que se realiza en toda la provincia, los republicanos, arrojando toda clase de peligros, oyen las radios del Gobierno legítimo de España, reparten clandestinamente la prensa de izquierdas, proclaman y alocuciones de la zona leal.

Los trabajadores comunistas del ministerio de Obras Públicas, en pro de la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

La Célula de Empresa del Partido Comunista del ministerio de Obras Públicas ha acordado reconocer entusiasta e incondicionalmente a la nueva Ejecutiva de la U. G. T. y se ofrece sin condiciones para colaborar con ella en pro de la unidad sindical y de luchar enérgicamente contra el fascismo nacional e internacional, que invade el territorio español.

Ha comenzado la Conferencia del Pacífico

"La paz del mundo depende de las grandes potencias"

Bruselas, 3.—Esta mañana ha comenzado sus trabajos la Conferencia del Pacífico. El ministro belga, señor Spaak ha sido elegido presidente de la misma. Pronunció un discurso en el que, después de dar las gracias por su elección y la bienvenida a los delegados, dijo que tenía una gran esperanza porque el trabajo de la Conferencia sea fecundo y tenga felices resultados.

Al aceptar convocar la presente Conferencia—dice—el Gobierno belga no ha tenido otro fin que colaborar en la obra de la paz. El mundo, ya tan perturbado por la tragedia que ensangrienta a España desde hace cerca de dieciocho meses, ve sus inquietudes singularmente aumentadas al pensar en la horrible guerra que se desarrolla en Extremo Oriente. Todos se preguntan si los focos de incendio diseminados no son signos precursoros de un cataclismo universal al lado del cual, ¡ay!, los horrores de 1914 parecerán juegos de niños. En estos momentos importa que cada uno cumpla con su deber y asegure su responsabilidad. La paz del mundo depende de las grandes potencias; del acuerdo en la dirección que impriman a la política internacional; de la ideología en que se inspiren. Los pequeños Estados sólo cuentan con su fuerza moral para ponerla al servicio de la colectividad humana, con fin de conciliación y de comprensión. Ante esta tarea Bélgica no ha retrocedido nunca. Esto explica que su Gobierno haya aceptado ahora hacer de Bruselas la sede de la Conferencia.

El orador recuerda a continuación el origen de la Conferencia: el día 10 de octubre, el

Gobierno británico, de acuerdo con el de los Estados Unidos, pedía al Gobierno belga que convocara en Bruselas a los países firmantes del Tratado de las Nueve Potencias, indicando que sería conveniente invitar a Alemania y a la U. R. S. S.

El día 15, el Gobierno belga envió una nota a los países firmantes pidiéndoles que se reunieran en Bruselas para examinar, de acuerdo con el artículo 82 del Tratado, la situación en Extremo Oriente y estudiar medios amistosos para poner fin al lamentable conflicto.

La Gran Bretaña, el Canadá, Francia, los Estados Unidos, China, Australia, Nueva Zelanda, Portugal, Holanda, Méjico, Noruega, Suecia, Bolivia, Italia, la Unión Sudafricana, Dinamarca y la India aceptaron, sucesivamente, la invitación que les había sido enviada. También la aceptó la U. R. S. S., mientras la declinaban Alemania y el Japón.

Spaak puso a continuación de relieve las dificultades ante las cuales se encuentra la Conferencia a consecuencia de la abstención del Japón. Expresó la esperanza de que la Conferencia resolviera pacíficamente el conflicto de Extremo Oriente. (Fabra.)

Donativo del Sindicato de la Piel

Valencia, 3.—El Sindicato Provincial de Obreros de la Piel (U. G. T.) ha visitado al gobernador civil, haciéndole entrega de 26.913 pesetas con destino a gastos de guerra. (Febus.)

MARTINEZ BARRIO, A BARCELONA

Valencia, 3.—El presidente del Parlamento marchó a mediodía de hoy con dirección a Barcelona. (Febus.)

CARTELERAS

GACETILLAS TEATRALES

CALDERON.—5,45: Homenaje a la popular pareja de bailes internacionales Pharry Sisters, en el que toman parte la Yankee, Ballesteros, Pagán, Cojo Madrid, Aguilera, Mercedes Sicilia, Stela, los Lucky's, Marga, Fred Willis, Rosita Durán, Nazy, Carmen Valdivia, Fred, Hermanas Mary-Gloria, Tito, Pilarín Gurmota, Petit Ballesteros, Carmen Flores, con intervención del Negro Aquilino, Lolita Granados, Topeta, el Americano, Manolo el de Badajoz, Pilar Escudero y Trío Bahamondez.

PARA MAÑANA TEATROS

ALKAZAR.—3,30 y 5,45: Tú gitano y yo gitano.
ASAGO.—8: Don Juan Tenorio (por Pepe Román).
BARRAL.—5,30: ¡Tío de mi vida!
CALDERON.—3,30 y 5,45: La Yankee, Pharry Sisters, Cojo Madrid, Aguilera, Ballesteros, Stela, Nazy, Pagán, Carmen Flores.
COMEDIA.—3,30 y 6: ¡Ciudad con la Paca!
CHUECA.—8: Don Juan Tenorio (por Luis Peña).
ESLAVA.—5: Don Juan Tenorio sonoro (por Rafael Arcos y Laura Pílllos). Orquesta K. D. T.
ESPAÑOL.—5,30: Don Juan Tenorio (por Manolo González).
FUENCARRAL.—5,30: Tenorio musical y Las clavetas.
GARCIA LORCA.—3,45 y 6: Pepe Pinto, Escaramuza Iglesias, Juanaso, Alfonso, Alfaro, Tony Elias and Rosst, Sepes, Hermanas Diaz, Anita Flores, Pompoft, Theddy, Orquesta Madrid. Coek-tail final.
IDEAL.—4,30: Las clavetas y La Doña.
JOAQUIN DICENTA.—5,30: Las ansiosas.
LARA.—5,30: Generosa en los Madriles.
LATINA.—5,30: ¡Aquella jaca tan brava...! (el Americano, el Chocano, Frasquillo, Mercedes León).
MARAVILLAS.—5,15: Tati... Tati...
MARTIN.—5,15: Las vampresas.
PARDIGAS.—5,30: La tempestad (por Micaela de Francisco, Rafaelita Haro, Calvo de Rojas y Truyols).
PAGON.—3,30: Don Juan Tenorio (por Félix Dafauce).
POPULAR (antes Fontalba).—Revistas frívolas. 6: ¡Que me la traigan!
PROGRESO.—5,30: Don Juan Tenorio (por Antonio Armet).
ZARZUELA.—5,30: La tragedia optimista.

CINES
ACTUALIDADES.—Desde las 11: El grupo.

ASTUR.—4 y 6: Revuelta de pescadores. AVENIDA.—Desde las 4: La reina mora (quinta semana).
BARCEL.—4 y 6: Esto es música. BELLAS ARTES.—Desde las 4: ¡Abajo los hombres!
BENAVENTE.—Desde las 4: La llamada de la selva.
BILBAO.—4 y 6: Una noche en la Opera (segunda semana).
CALATRAVAS.—Desde las 11: La señorita de Trevélez.
GALLAO.—De 3,30 a 8: Ratapán (opereta, en español, por Antonita Colomé).
CAPITOL.—4 y 6: La vida futura (estreno riguroso).
CARRERAS.—Desde las 11: El carnet del partido.
CHAMBERI.—Desde las 4: Dos fusiles sin balas.
DORÉ.—4 y 6: Los miserables. DOS DE MAYO.—4 y 6: ¡Hombre o matón?
DURRUTI.—Desde las 4: Vivamos de nuevo. Inésita Peña y Orquesta Patriótica.
ELCAÑO.—Desde las 4: Rivaldes.
ENCOMIENDA.—4 y 6: La máscara de carne.
FIGARO.—3,30 y 6: Rosas negras. FLOR.—Desde las 4: Tiempos modernos. GENOVA.—4 y 6: Dedé.
GONG.—Desde las 11: Esplendor.
GOYA.—4 y 6: Paso a la juventud. HOLLYWOOD.—4 y 6: Estreitamente confidencial.
MADRID.—Desde las 4: Sombrero de copa.
MADRID-PARIS.—Desde las 11: El joven conde (segunda semana).
METROPOLITANO.—Desde 3,30: El conde de Montecristo.
MONUMENTAL.—4 y 6: El terror de la Inquisición.
OLIMPIA.—Desde las 4: Ahora y siempre.
PADILLA.—4 y 6: El triunfo de la carne.
PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Shanghai (estreno riguroso).
PANORAMA.—Desde las 11: Tango-Bar. Rosa de Andalucía. Morenot.
PLEYEL.—Desde las 4: Escándalos romanos.
POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3,30 a 8: Programa doble: Diplomáticas y El marido Zambró.
PRENSA.—Desde las 4: Tres lanceros bengales.
PROYECCIONES.—Desde las 4: Encasdentada. Los Yera's, Beldet.
RIALTO.—Desde las 4: En busca de una canción (estreno riguroso). Muzaco, Victoria Madrid.
ROYALTY.—4 y 6: ¡Yi vivo mi vida.
SALAMANCA.—4 y 6: Dos espías.
SETUAN.—3,30 y 5,30: Rosario la Corijera.
TIVOLI.—4 y 6: Yo he sido espía.

PRONTO EL REY DE LOS CONDENADOS PRONTO